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Λαμπρή λιτανεία της Παναγίας «ΑΞΙΟΝ ΕΣΤΙ» στο 
Άγιο Όρος
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Άγιον Όρος

Σε εξέλιξη βρίσκεται αυτή την ώρα η Λιτανεία της Εφέστιας Εικόνας της 
Παναγίας Άξιον Εστί στις Καρυές του Αγίου Όρους.
Μετά το πέρας της Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας, στην οποία χοροστάτησε ο 
Μητροπολίτης Δράμας κ. Παύλος, άρχισε η λιτάνευση της Εικόνας με τη 
συμμετοχή του Δεσπότη, της Ιεράς Επιστασίας, του Διοικητή του Αγίου Όρους, 
των πολιτικών αρχών, κελλιωτών μοναχών και πλήθους λαϊκών.
Η διαδρομή της λιτανείας απ’ αρχαιοτάτων χρόνων είναι καθορισμένη και στο 
Τυπικό της εκτίθεται με κάθε λεπτομέρεια. Στους διάφορους σταθμούς της 
λιτανείας θα γίνονται ποικίλες εκφωνήσεις και διάφορες ευχές προς αποτροπή 
νόσων και επιδημιών που επιπολάζουν στους ανθρώπους και στην καλλιεργούμενη 
φύση, καθώς και στα ζώα.
Ευχαριστώ τον φίλο και συντοπίτη Θεόδωρο Σαρηπαυλίδη για τις φωτογραφίες.
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Μέσα σε κλίμα ιεράς κατάνυξης και σύμφωνα με το Αγιορείτικο Τυπικό έγινε, 
σήμερα, Δευτέρα του Πάσχα, η καθιερωμένη λιτάνευση του «Άξιον Εστίν», της 
εφέστιας εικόνας των Καρυών, παρουσία του Διοικητή του Αγίου Όρους κ. 
Κωνσταντίνου Δήμτσα.

Της θείας λειτουργίας, η οποία ετελέσθη, κατά την παράδοση, από τους Καρεώτες 
πατέρες, προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δράμας κ. Παύλος.

Η λιτάνευση της Εικόνας του «Αξιον Εστίν» στις Καρυές και στα περίχωρα 
διήρκησε έξη ώρες.

Την ιερά εικόνα συνόδευαν η Ιερά Επιστασία του Αγίου Όρους, ο Πρωτεπιστάτης 
Γέρων Στέφανος Ιερομόναχος Χιλανδαρινός, και οι Επιστάτες Γέρων Παύλος 
Ιερομόναχος Ξηροποταμινός, Γέρων Νικόδημος Αγιοπαυλίτης και Γέρων Παΐσιος 
Ιερομόναχος Γρηγοριάτης, ο Διοικητής του Αγίου Όρους και πλήθος Ορθοδόξων 
πιστών από διάφορες χώρες.

Η πομπή με την εικόνα ξεκίνησε από τον ιερό ναό του Πρωτάτου στην πλατεία των 
Καρυών, πρωτεύουσας του Αγίου Όρους, με τις καμπάνες του ναού να ηχούν 
χαρμόσυνα και διασχίζοντας δρόμους και πλακόστρωτα, πέρασε από όλα τα 
κονάκια και τα κελλιά, όπου εγκαταβιούν μοναχικοί καλόγεροι οι οποίοι 
υποδέχθηκαν την εικόνα με τιμές και παράλληλα προσέφεραν εδέσματα, τυρί και 
κρασί στους εκατοντάδες επισκέπτες του Όρους.
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